
2. Házi feladat (2018)

1. Bizonýıtsa be, hogy a z = 1
xy

felület érintőśıkjai a koordinátaśıkokkal

állandó térfogatú tetraédereket alkotnak!

2. Írja fel az r(u) = ui + u2j + u3k térgörbe érintőegyenesei által
alkotott felület vektoregyenletét, majd az u = 1 pontbeli alkotó
egyenesének valamely pontjában a felület érintőśıkjának egyenletét.
Mutassa meg, hogy ez a śık valóban tartalmazza a teljes alkotót!

3. Szemléltesse az r(u, v) = iu cos v+ju sin v+khu
a

vektorfüggvénnyel
adott felületet! Számı́tsa ki a felület azon darabjának felsźınét,
amely az x2+y2 ≤ a2 henger belsejébe esik. Vesse össze az eredményt
térgeometriai ismereteivel!
Írja fel az u = a paramétervonal menti normális egyenesek által
alkotott felület egyenletét! Milyen felület adódott?

4. Állaṕıtsa meg, hogy milyen jellegű pontjai vannak az y = lnx
görbe y tengely körüli megforgatásával keletkező felületnek!

5. Három harmadfokú Hermite görbéıvből késźıtünk egy S betűt.
Mindegyik ı́vet a [0, 1] intervallumra paraméterezzük.
Az 1. ı́v végpontjai (0, 2) és (11, 4), végérintői párhuzamosak az
(1,−1), ill. a (0, 1) vektorral, a t = 1/3 helyen pedig az (5, 0)
ponton halad át.
A 2. ı́v végpontjai (11, 4) és (0, 14), mindkét végérintője párhuzamos
a (0, 1) vektorral. Az 1. ı́vhez G1-folytonosan, a 3. ı́vhez C1-
folytonosan csatlakozik, a t = 1/2 helyen pedig a (11/2, 10) ponton
halad át.
A 3. ı́v végpontjai (0, 14) és (8, 16), végérintői párhuzamosak az
(0, 1), ill. az (1,−2) vektorral, a t = 2/3 helyen pedig az (5, 18)
ponton halad át.
A végérintők hosszát változtassa egy-egy skalár szorzóval, majd ı́rja
fel az interpolációs feltételeket!
Határozza meg a görbéıvek megfelelő végérintőit, és adja meg a
görbéıvek vektoregyenleteit!
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